

Előfizetési ár:  
Egy évre 12 kor.  
Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor.  
Egyes szám 24 fill.

# HONTI LAPOK

A Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Nyilttér sora 40 fill

Hivatalos  
s magánhirdetések  
árszabás szerint.

Főbbizéri hilde és  
nél árendedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
IPOLYSÁGON.

Felölös szerkesztő:  
HALÁSZ FERENC.

Megjelen  
szombaton reggel.

## Jézus születése.

Azon időben, mikoron születék a Gyermekek Betlehemben Juda nemzetségének városában, elméne az Úr Annyala a pásztorokhoz, a kik a mezőn hálnak vala éjtszaka az ő nyájuk mellett.

És a pásztorok, nagy félelemmel megfélemlének.

És mondá az Annyal nekik: Ne féljétek, mert ime nagy örömet hirdetek néktek.

Megszületett ez világnak megváltója,

Az Úr Krisztus, Dávid városában; mentjétek és találtek egy kis gyermeket bepólyázva feküdni a jászolban

És hitelenséggel jelenének a mennyei seregek és ezt mondják vala:

Dicsőség Istennek a magasságban és a földön békesség a jóakaratu embereknek.

Mikor pedig az Annyalok visszamentek volna a mennyégbe, a pásztorok mondanak egymásnak: Menjünk el mind Betlehembe.

Elmenének azért sietséggel és megtalálták Máriát és Józsefet és a kis Gyermekeket, a ki a jászolban feküszön vala.

És imádják őtet, és odatévék melléje az ő ajándékait, melyeket neki hozának

Áda pedig az öreg pásztor fejér báránybőröcskét, mely puhára vala ványolva.

A bojtárok pedig adának tejet, vaját, túrót, gomolyát és sajtot,

Ámde a legkisebb bojtárnak nem vala semmije, a mit adhatna, elővevé azért az ő furulyáját, és a jászol fölött halkán elfújá a legszebb nótát, a mit tud vala, hogy is tisztességet tenne Krisztusnak.

A Gyermekek pedig mosolyga álmában és fényességos lón az ő ábrázata.

A pásztorok pedig hazatérének, dicsőítvén és dicsérvén az Istent mindazok felől, melyeket hallottak és láttak . . .

## Az ige testté lön.

Irta Schreiber Aladár.

Ipolyság, december 24.

Az angyalok éneke elhangzott Betlehemben: *Dicsőség a magasságban Istennek és békesség a földön a jó akaratu embereknek.*

Az ige testté lön, ennek öröme hangzott el az angyali ének.

Ki az az Ige? Ő az a megható irgalom, ki az átok villámai alatt kárhozatra zuhanó emberiségen megkönyörült. Ő az, a ki az első emberpár vetke által megzavart erkölcsi világon

a szörnyü fájdalmat boldogságra változtatta.

Ádám hallotta az isteni ígért boldogító szavait és Éva szive is dobogott az örömtől, hogy maradékainak egyike megtöri majd a sátán fejét és üdvösséget hoz a világra.

Ez ígért, e reménység élt a pátriárkák szívében A régi népek sátrai alatt ezen isteni ígértől beszéltek az anyák gyermekeiknek.

Négyezer éven át élt e reménység a földön minden népnél, az ő eljövetele né reményéből tengődött az egész világ. S végre a történelem ünnepi csendes korszakában, midőn a római birodalom igája alá hajtotta a legtöbb országokat is, s általános világbéke lett, az Ige testté lön és mi köztünk lakozék.

Ő mily öröm tölti el a népeket, ha Isten gyermekkel áldja meg a királyt, s biztositva van az utód s a nemzeti dicsőség.

Ha egy halandó gyermek születésekor ilyesmi történik, mit tegyünk a betlehemi jászolnál, mely Jézus Krisztust adta a világnak.

*Hosanna Dávid Fiának áldott ki az ur nevében jó.*

Ezt kell kiáltanunk, őt kell imád-

## Karácsony.

Megállt egy csillag Betlehemben,  
Egy kicsiny istálló fölött;  
Bíróknak serge megcsodálta  
És ünneplőbe öltözött.  
És jöttek pásztorok, királyok,  
Sok ajtatós nép gyűlt oda,  
És lett a kicsiny istállóbul  
Megváltás fényes temploma.

Oh tekszik barmok közt a gyermek,  
Fején az égi glória:  
Oh, a Megváltó ez valóban,  
Istennek egyszülött fia!  
Bíró sziv örvendezve látja  
A bixató fényt két szemén:  
A szenvedőknek, bűnösöknek  
Vigasztalásul jöttem én! . . .

Tekints a fényes éjtszakába,  
Hallgasd az angyalok karát:  
A gyűlölségnek bus siralma  
Mily szeretetbe oltad át!  
Bűt megolvaszó enyhe béke,  
Bűnt megbocsátó irgalom  
Oh reszket égi fészta fénygyel  
A betlehemi csillagon!

— Oh jertek, jertek Betlehembe,  
A csillag hívón arra száll . . .  
Boldog, ki azt a fényt követve  
A kis Jézusra rátalál!  
Boldog, kibén e fény sugarátul  
Új lángra éled hit remény  
S megfeszült szívevel, bíva csügghet  
A szeretetnek Istenén!

Jövel szép ünnep, szent Karácsony!  
Áradj a földre, égi láng!  
A kicsi Jézus mosolyátul  
Hadd szépüljön meg e világ!  
Hadd üljön minden földi ember  
Szent, diadalmas ünnepet,  
Az örök szeretet nevében,  
A Betlehemben született!

Sajó Sándor.

## Fány karácsonya.

Irta: K. Ruffy Paula.

A szomorú, örökké komoly, szegény vén leány karácsonyfát díszít. Megismétli ezt évről-évre, a karácsonyfa díszét egyik évről a másikra rakja el, mert nem telik újra. A színes tarka papírlánc már épen 10 éves, a kürtös repülő kis angyal talán még öregebb. Mindegyiknek meg van a karácsonyfán a maga rendes helye. A kis angyal felkerült a tetejére, a papírlánc körülfontja a kis törpe fényőfát, a 10 arany-

dióból 5 le, 5 pedig felkerült és így tovább. Minden a régi, minden egy és ugyanaz, minden esztendőben, csak Fány kisasszony öregebb, szomorubb évről-évre. A hajában is mindig több a toladó fehér szál s a szemé is fénytelenebb, bágyadtabb, fakóbb, az alakja is hajlottabb, szomorú sóhajta pedig mindig keservebb. Az élete szürke és nyomoruságos: él szerényen magának és az emlékeinek. Kötelességét pontosan végzi: minden másnap eljár az elemi iskolába kézimunkát tanítani.

Épen besötétedett, mire elkészült a karácsonyfa díszítésével, még várt egy ideig, aztán meggyújtotta a kis karácsonyfa apró gyertyáit. Végül az alacsony, régi, levedula illattól áthatott kis szekrényhez ment és kivett belőle egy kopott kis fadobozt. Mintha megfjódott volna egy pillanatra, a szemében valami különös, lázas fény csillogott, amint kivett a fadobozból egy elsárgult, kopott fényképet. Sokáig nézte, míg csak a szemé meg nem telt könnyel. Aztán valami különös panaszos, fájdalmas zokogás tört fel a melléből és lázasan beszélni kezd a képhez. Ugye emlékezel reám, eljössz értem, nem feledkeztél meg az ígértedről? Igen! Ma 25 éve szent karácsony estéjén vallottad meg, hogy szeretsz, hogy eljössz értem ha hírnévre tettél szert. Arra kértél, hogy várjak reád, mert visszatérsz hozzám, aztán elviszel s én a hitvesed, parancsolód, királynéd leszek. És én hittem, biztam a szavadban és megtartottam az ígértetemet, mert még most is szeretlek és várlak.

nunk, mert megjelent közöttünk, s békességet hozott nekünk embereknek, s mi közöttünk lakozék.

Közöttünk volt egyszer szerényen aláztatlan, emberi alakban, szeretettel, szenvedve a kereszt gyalázatában. Ennek emlékére az egyház négy héten át élénk tárja a világ szomorú állapotát, a melybe az Jézus előtt süllyedt. Négy ezer év gyásza, szomorúsága szól felénk az egyház ajkáról, imáiból és énekeiből, hogy lássuk, mi volt az ember ha Jézus nem született és megváltásunk végett a földre nem jött volna.

A szent karácsony ünnepe pedig a betlehemi istállót, a szegény pásztorokat, az angyalok énekét, s nagy csillagátadását hozza nekünk, hogy méltóan fogadjuk Jézust. S csakugyan a szent estén egy rendkívüli érzés, egy szent békesség tölti el az emberek szívét, s különösen ekkor nyilvánul meg a szeretet érzése embertársaink, felebarátaink iránt, ekkor nyílnak meg a gazdagok erszényei a szenvedő, könynyező és nélkülöző felebarátaink sajnó sebeinek enyhítésére.

Érzi minden ember azt, hogy a békesség az élet füzere, a lélek boldogítója, s ha nincs békessége, iparkodik békét teremteni lelkében az által, hogy örömet óhajt szerezni jótékony-sága által másoknak.

Amde ezen békesség sokaknál csak ideig-óráig tartó érzés, az ünnepek elmúltával feled mindent, s ismét köznapra ember lesz, mert nem gondol arra, hogy az Ige másodszer is közöttünk fog lakozni. De nem úgy mint első alkalommal, hanem fonságban és hatalomban, isteni alakban és ítéllettel, mindeneken uralkodva a kereszt di-csőséges diadalában.

Ha állandó békességet akarunk szí-

vünkben teremteni úgy elmélkedve a világ hatalmas megváltójának első eljövételéről ne feledkezzünk meg az ő második eljövételéről sem.

Csakis így lesz békesség önmagukban, így élünk békességben embertársainkkal, s a béke jelszava alatt haladva alkothatunk nagy dolgokat az egyház és drága hazánk javára.

### Törvényhatósági közgyűlés.

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága e hó 21-én Lits Gyula főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melyet az időközben fölgyülemllett közigazgatási ügyek elintézése, de leginkább az évi zárszámadások és költségelölirányzatok elintézése, nemkülönben a törvényhatóság albizottságainak megalakítása, illetőleg kiegészítése tett szükségessé.

A 75 pontból álló tárgysoron a közgyűlés a sablon könnyűségeivel siklott át. Jelentősebb felszólalás nem történt, úgy hogy a közgyűlés kevéssel déli 12 óra után véget ért.

A törvényhatóság albizottságainak megalakítása, illetőleg kiegészítése a következő:

#### Közigazgatási bizottság.

A közigazgatási bizottságban Ivánka László, Jankovich Béla dr., Konkoly Th. Sándor, Somogyi László és Wilczek Vilmos gróf megbízatása lejárván, a közgyűlés őket 1910—1911 évre való megbízatással 28 szóval egyhangulag újból megválasztotta.

A szavazatszedő küldöttség tagjai voltak Bolgár János elnöklete alatt Csiznár Márton és Tergina Béla.

#### Állandó választmány.

Az állandó választmányban megüresedett egy helyre *Simey* Hugót választották meg.

#### Igazoló választmány.

Az igazoló választmány az 1910. évre következőleg alakult meg:

Elnök Jagasich Sándor dr., tagjai Folkusházy Sándor, Gálffy István, Himmler Sándor dr. Salkovszky Ferenc dr. Schreiber Aladár, Totovits Kálmán, Tölgyesy Ferenc dr. és Wilhelm Károly dr.

Haydin Károly.

Delegált árvaszéki ülők.

#### Lóvató bizottság.

Az ipolysági kerületben.

Elnök: Bolgár János, Főszolgabíró: Fodor Vilmos dr. Becsüsök: Aczél József, Haydin Károly Vajda Pál. Orvos: Reinhardt Zsigmond.

A szobi kerületben.

Elnök: Konkoly Thege Sándor, Főszolgabíró: Keve Károly. Becsüsök: Tergina Béla, Kovács S. Kálmán, Kleinkauf György. Orvos: Gudera Vencel.

A németi kerületben.

Elnök: Ivánka László, Főszolgabíró: Halmay László, Holczer Béla, becsüsök: Szenes Rezső, Plachy Gyula. Orvos: Piochmann Emil.

A bási kerületben.

Elnök: Somogyi László. Főszolgabíró: Nándory Pal, Becsüsök: Rázgha Ernő, Ordódy Lajos, Pischl Samu. Orvos: Szakal János.

#### A megyei földadóbizottság.

Rendes tagok:

Bolgár János fb. Csiznár Márton fb. Ivánka László fb. Ivánka István fb. Jankovics Béla dr fb. Kinszky József fb. Kondor József fb. Pischl Soma fb. Borsos Mihály fb. Somsich Ödön gróf fb. Tóth János ny. körjegyző kisbirtokos fb. Verebes István nagy birtokos.

Póttagok:

Bresztyenszky Alajos, Holczer Béla, Dudás András, Totovich Kálmán, Hell Jenő fb, Jancsó Kálmán, Keviczky Samu, Kleinkauf Károly, Kucsera Vencel, Nigreisz István, Ordódy Lajos, Tergina Béla.

## A Honti Múzeum.

(Nyílt levél Sembery Istvánhoz.)

Budapest, dec. 21.

Kedves Barátom!

Levelednek annál inkább megörültem, mert alkalmat adtál nekem a múzeum ügyében egyet—mást elmondani, a mi már ugyanis rég a szívemen fekszik. És hogy nyílt levéllel felelek a te baráti bizalmas soraidra, teszem azt azért, mert azt hiszem, hogy akadnak még a vármegyében többben is, a kik úgy értelmezték a *Honti Lapok* hírét a múzeum felozslását illetőleg, mint te Kedves Barátom.

Többször irt a *Honti Lapok*, a múzeum

Talán a lelkén is keresztül mentem volna akkor annak, aki azt mondja, hogy ne higgyek neked, mert megcsalsz.

De hisz te nem esaltál meg, te még eljössz értem, ugye? Talán ma este! — Igen, talán. Hisz úgy mondtad, hogy egy karácsony estéjén fogsz visszatérni újra és én várlak, én remélek még most is.

Legalább csak tudnám, hogy élsz, hogy emlékezel rám meg az ígéretedre, vagy azt hallanám, hogy boldog vagy, úgy én is jobban beletörődnék sorsomba és élnék egyedül az emlékednek, a kopott képnek, a 3 elsárgult szerelmes szavu levélnek és annak az elszáradt faközöld fenyőágnak, melyet 25 év előtt adtál nekem.

Az ablak hirtelen megzörren, valami kis fagyos madár ütődött neki, vagy pajkos gyerekek ijesztgették a szegény vén leányt. Fány kisasszony össze rezzent, minden vér az arcába szökött és félben, boldogan susogta — talán . . . Még a lélegzetét is visszatartotta, úgy figyelt a neszre, — Néma csend, csak a macskája dorombolása meg a süvítő fagyos szél volt hallható, amint végigsöpört az utcán, felkavarva a frissen esett havat.

Fány kisasszony bágyadtan, fáradtan, csalódottan borult a kis asztalra. Most érezte 25 év óta először, hogy meg van csalva, hogy elhagyatott árva, hogy meglópták, hogy az egész élete üres, hogy nem volt boldog soha, csak azon az egy karácsony estén 25 év előtt. Igen akkor még éltek a szülei, még gazdag volt és

mellette volt az a férfi, akit egész lelkével szeretett és akiért feláldozta egész életét.

Most már sirt, zokogott, siratta a fiatal-ságát és azt a férfit, akit még most is szeret.

Az a 3 fakó levél sem birt már rá semmi hatással többé, hiába olvasta. Osz-szeborzadt, a mint eszébe jutott, hogy ő már öreg és csunya, hogy ezek a levelek a 20 éves, a szép, a gazdag Egressy Fányhoz íródtak és nem a törődött, öreg, megfogyadt és mindenki által kigunyolt szegény tanítónőhöz. — Hisz neki ezekhez a levelekhez már nincs joga! — Ó, hogy is tudott ő olyan hiszékeny lenni, hát nem látta, hogy a haja megöszült, az arca megráncosodott? És ő még ma is reménykedett, azt hitte, hogy boldog karácsonya lesz, hogy eljön érte, hogy elviszi, kiszabadítja a nélkülözésből és boldoggá teszi.

A kis karácsonyfa gyertyái elégték és füstölve, pattogva tüzet fogott az ága. Az utolsó égő kis viaszgyertya leesett a 3 elsárgult levélre és meggyújtotta azokat. Fány kisasszony nem vette észre mindezt, mert lehajtott fejjel térdelt a kis fa előtt és imádkozott, talán azért a férfiert, akit oly végtelenül szeretett, — vagy azért, hogy könnyebben elviselhesse azt a kegyetlen fájdalmat, a mi a szívét, lelkét marcangolta. — Talán! Ó maga sem tudta miért, könnyei végigperegtek fakó arcán, kezét pedig görcsösen kulesolta össze. Aztán úgy látta, hogy a kis Jézus megjelent előtte és érezte, hogy megfogja a kezét. Szaggatottan tört fel melléből az

ima, talán a füst fojtogatta mert már akkor égett a kis fenyőfa és az asztal is, elhamvadt, semmivé lett a 3 levél, a 25 év óta titkon őrizett fénykép és a fakó zöld fenyő és a Fány kisasszony a nagy füsttől meg a világitó lángoktól egy pillanatra felocsudott extázisából és rémülve látta, hogy elpusztultak utolsó emlékei is.

Sápadtan, kétségbe esve bámult a vörös lángok közé és mintha elhamvadt emlékeivel együtt elmúlt volna az életkedve is.

Ajkai még mindig az ur imáját rebegték, de az esze már nem volt ott. Nem is védekezett, amint mohón körünyaldosták az éhes lángok és párperc múlva a füsttel együtt szállt fel a magasba meggyőrt agyonkínzott lelke is.

Ilyen volt a szegény Fány kisasszony utolsó karácsonyestéje.

A kíváncsi emberek halála után sem tudtak meg semmit a történetéből, mert vele együtt pusztult el és vált porrá, ami eláruhathatta volna szomorú történetét.

\* \* \*

Mikor az imádottja, a híres festőművész a hírlapokban olvasta tragikus halálhírét, ismerősnek tűnt fel előtte az Egressy Fány név, de hiába gondolkozott, nem jutott eszébe, hogy hol hallotta.



társulati közgyűlését megelőzőleg akként, mintha a muzeum feloszlana. Sőt magát a társulati közgyűlés lefolyását is a muzeum feloszlása cím alatt közölte. Pedig dehogyan oszlott fel. Áll, még pedig szilárdabb alapon, mint eddig s remélem, hogy a vármegyével együtt fog állni az idők végezetéig. Csakis a társulat, a Hontvármegyei Múzeum Társulat oszlott fel.

Feloszlott pedig azért, mert Hontvármegye közönségében nem volt meg a hajlandóság, készség azt továbbra is támogatni. A min talán nem is igen lehet csudálkozni. Annyi mindentféle társulati kötelezettsége van, hogy az ügyesebb, vagy lármásabb vagy szórakoztatóbb egyletek mellett e komoly esendes muzeum egylet a versenyt fel nem vehette. De kimúlását siettetette a vezetés hiánya is. Már az első időkben is tapasztaltam, hogy a fővárosból nem lehet egy vidéki muzeumot igazgatni. De hát eleinte csak ment valahogy a dolog, mert több időt tölthettem a megyei székvárosban.

Hanem egy—két éve a honti muzeum volt a legrosszabbul adminisztrált muzeum az egész országban. S miután a fiatal generációból nem akadt senki, a ki a muzeum élére álljon, a legjobb megoldás volt a társulatot feloszlantni s a muzeumot a vármegye kezelésébe adni.

De hisz ebben nem is mi vagyunk az elsők. Az ország több helyén vannak ily kulturális intézmények, a melyek részint a vármegyék, részint az állam kezelése alatt állanak, Sőt azt hiszem el fog jönni az idő, mikor a vidéki muzeumok államosítása fog bekövetkezni.

Ne aggódj tehát Kedves Barátom a családi emlékeitek sorsa iránt. Ott fog az továbbra is maradni, nem lesz ott bántódása semminek, nem lesz onnét elvive semmi, csak legföljebb szaporodni fog a gyűjtemény. Mert hisz a kinek van a megyére vonatkozó bármilyen történeti emléke s azt a köznek akarja átadni, úgy csak küldje be a vármegyéhez s az a muzeumba téteti megőrzés végett. Nálam is van egy—két tárgy — a többi között egy Boesky arképpel díszített pohár, továbbá Dessewffy Arisztid t. barátom által ajándékozott ritka könyv, valamint néhány korona pénzbeli adomány — a mit legközelebb a mélyen tisztelt alispáni hivatalnak fogok beküldeni, újabb bizonyítékul annak, hogy sose fogok megszűnni a megyei muzeumunk iránt

érdeklődni s azt szerény anyagi viszonyaimhoz képest támogatni.

Hisz a legkevesebb a mit tennem kell, azért a többszörös s alig megérdemelt elismerésért, melylyel a vármegye közönsége engem a muzeum létesítéséért kitüntetett.

Mielőtt levelem végzem, még egy helyreigazítással tartozom a feloszló gyűlés egy pontját illetőleg. A Honti Lapok ki is írta, hogy a hátralékos alapító tagok között volt az én boldogult édes atyám is. Nohát ő nem volt. Ő minden kötelezettségének — kezdve a mivel a hazájának is tartozott — eleget tett. A honti muzeum emlékei között van az a rabbilincs, a mit ő az aradi várban viselt. Egyéb sok értékes tárgyat is ajándékozott a muzeumnak. De az alapítók közé nem lépett be. Hisz milliomosok sem léptek be, miért lépett volna be ő? De halála után én tettem az ő nevére egy alapítványt. A felét be is fizettem. A hátralékos 100 koronát pedig azért nem fizettem be, mert láttam, hogy Hontvármegye első urai is hátralékban vannak az évi tagdíjakkal. Nem fizetett itt már senki. S ha valaki fizetett, azt kinevezték s baleknak nézték. Gondoltam, miért fizetnék ép én, a ki a muzeumnak ajándékokban s anyagi támogatásban ezeket adtam. S fel-függesztettem a fizetést addig, míg a többi rendes tagok is nem fizetik meg az évi négy korona tagdíjat.

Kijelentem tehát, nehogy atyám tisztelt emléke lejtávolabbról is sértve legyen — hogy rögtön beküldöm a 100 korona hátralékos alapító díjat az alispáni hivatalnak, a mint a többi volt rendes tagok is befizetik hátralékos tartozásukat.

Köszönöm Kedves Barátom, hogy alkalmat adtál nekem ezek elmondására s kérek, hogy a megyei muzeum iránti érdeklődésedet tartsd meg továbbra is s vedd tudomásul ugy te, mint e nyílt levél útján azok, a kik netán ép oly tévhitben élnének a muzeum feloszlását illetőleg mint te, hogy a muzeum áll, gyarapodik s erősödik s csak az a változás történt meg velem, hogy — ha eddig jó kezekben volt, most még jobb kezekbe került. Eddig magán intézmény volt, most pedig megyei intézménnyé lépett elő.

Maradok régi barátod s muzeumi ügyekben tanítványod

Pongrácz Elemér.

## Karácsony.

Írta: **Aknay Tibor.**

A tiszték a zongoraszóban gyűltek össze. Lehetek vagy tízen, akik ittrekedtek az ünnepekre a határon.

Kint esikorgó hideg volt. A hullámos hómezőkön végigszáguldott a galicziai szél, de nem bírt a dörbeöltözött fákkal. Mintha esontá fagytak volna, úgy álltak mozdulatlanul az ablakok előtt.

A tulfütött, dohányfüstös szobában furcsa volt a hangulat. Egy bécsi hadnagy valami német „Gassenhauer“-t vert ki a zongorán és éles torokhangon reczitálta a szellemtelen strófákat. De nem is figyeltek rá. A beszélgetés elakadt, karácsonyi emlékek neheztedek a lelkekre. A fiatalok hazagondoltak, az öregebbek régi dolgokra, és fagyos lett a hangulat. A hadnagy is felkelt a zongora mellől, hogy nem sikerült felmelegíteni a kedélyeket. Nagyot sóhajtott és a befagyott ablak elé állva, belebámult a fehérségbe.

— Hát nem játszunk? — kérdezte egy bozontos főhadnagy inkább csak egy szokásból. S hogy nem kapott választ, rágyújtott egy cigarettára és egykedvűen fújta a füstöt maga elé.

Dénes kadét a divány sarkában ült. Kezök gyerekarcza csupa szomorúság volt és ha nem restelli, hát könyvekre fakadt vol-

na. Nem bírja felfogni észszei, hogy ő karácsonykor nincs otthon. Otthon a székelőföldi kis kurián, a kis testvérek mellett, a karácsonyfa alatt. Még a fülébe esengenek az őrnagy gunyos szavai:

— De hova gondol, kadét? Még meg sem melegedett nálunk és már hazavágyik? Az anyja szoknyája mellé, ugy-e? Szó sincs róla! Vannak itt öregebb, érdemesebburak, kedves barátom, akik szintén haza akarnak menni és én a legjobb akaratom mellett sem adhatok nekik szabadságot. Az első a szolgálat, fiatal barátom . . .

Dénes szíve megtelik keserőséggel, de aztán megint hazaterelődnek a gondolatai. Látja az édesanyját, amint remegő kézzel gyújtja fel a karácsonyfa apró viaszgyertyáit, míg édes apja, hosszuszáru pipából pófékelve járja körül a fát itt-ott igazítva az ajándékokon, a díszítésen. Látja két kis hugát a mellékszobában, amint dobogó szívvel, esillogó szemekkel, türelmetlenül várják, hogy elröpüljön a Jézuska, aki a karácsonyfát hozta.

Ezt Dénes szokta a kis leányoknak mesélni, hogy megkönnyítse az apróságoknak a várását. Vajjon ki tartja ma őket szóval? Ahogy erre gondol, hirtelen forróság önti el a szeméit és hiába minden férfias öntöködés — megteelik a szemek könnyel . . .

A szomszéd szobában megszólal a csendgettyű és kitarul az ajtó. Dénes egy pil-

lanatig azt hiszi, hogy az álma folytatódik, dehogyan; a tiszték ásitva állnak fel, ő is követi őket a terembe.

A szoba közepén óriási fenyőfa emelkedik, roskadásig megrakva izléstelen gyári díszszel. Ugy hozatták drága pénzen Bécsből. Ajándékok is vannak alatta. Hasonlatlan apróságok, tréfás tárgyak. A tiszték közömbösen állnak a fa mellett.

— Együnk, együnk! — szól valaki és mindenki elfoglalja a helyét.

Dénesnek elszorul a torka, alig bírja legyütni a falatokat. Hátat fordít a fának, úgy eszik. Utálja, gyűlöli ezt a díszes, feleziezomázott karácsonyfát. Ő mennyire szebb az a kis tájék otthon! A papírláncokat ő készítette nagy gondnal, a diókat, az ő szőlőjükből termelt diókat az édes anyja áldott keze aranyozta be és kötötte át piros pamuttal. Ő milyen szép volt az, milyen meleg . . .

— Hát nem játszunk? — hallatszik a bozontos főhadnagy szava, aztán megalkul a mindennapi tarokpárti.

Dénes lehajtja a fejét a tányérjára és — otthon van. Mintha eltűnt volna a száz meg száz mértföld, amely elválasztja bércecs hazájától. Érti a családi otthon melegét, hallja a kis hugai ujjongását, apja hangos nevetését, látja az édesanyja boldogan mosolygó arcát — és lány lesz az ő szíve is. Mire magához tér álmodozásá-

## A hétről.

— december 24.

### Karácsony estéje.

Ma szent karácsonyestéjét üljük.

Aranysugaras ünnep, melyen elcsitul minden keserőség, ledőlnek a válaszfalak, nincs gazdag, szegény, nincs igazhívő és hitetlen, nincs, nincs más, csak ember, az emberi sorsnak sorsosai . . .

Mert a megváltó születik meg, a megváltás, a megszabadulás, a feloldás nagy eszméje fogja el a lelkeket, és az emberiség sietve siet részét kivenni az ünneplés örömeiben . . .

Menyestetig érő muzsikáló karácsonyfa, telve az emberi leleményesség minden drága kincsével, ragyogó villamos lámpák koszorújával, nem vagy te fényesebb a viskók zöld fenyőgályáról lobogó egyetlen gyertyaszál fényénél . . .

Ez a keresztény világnézet legnagyobb-szerű diadala minden más vallás tanai felett, hogy egyes ünnepeiben egyesíteni tudja az egész emberiséget vallásfelekezeti, nemzeti és faji különbségek nélkül . . .

Jövel szent karácsony napja, te szép, aranysugaras ünnep . . .

### A Honti Sportklub közgyűlése.

A Honti Sport Klub e hó 20-án tartotta évi rendes közgyűlést Somogyi Béla elnöklété mellett.

A titkár előterjesztésén kívül a jövő évi költségvetés megállapítása és a tisztikar megválasztása képezte a közgyűlés tárgyát.

A költségvetés 3342 k. 89 f. bevételben s ugyanannyi kiadásban állapított meg. A folyó évi számadás szerint 4467 k. 53 f. volt a bevétel s 4403 k. 64 fil. a kiadás. Az egyesületnek 820 korona folyó

számla tartozása van, mellyel szemben 3275 kor. 84 fill tesz ki a vagyon értéke s így az egylet tiszta vagyona 2455 k. 84 fill.

A tagok száma a folyó évben ismét megszorodott s az év végén 143 volt a tagok száma, kik közül 102 helybeli 41 vidéki tag. Az egyesület az elmúlt évben rendezett 1 orsz. tennis-versenyt, 1 házi-tennisz-versenyt, 2 gömblovó-versenyt, 1 műkedvelői előadást és 3 táncmulatságot. A tisztikarba és választmányba ugyanazok választattak meg, a kik eddig annak tagjai voltak. Vagyis:

Elnök Somogyi Béla, igazgató Szokolai Alajos, titkár Czobor Miklós, művezető Czobor Imre, h. művezető ifj. Ivánka László, háznagy Fodor Vilmos dr., pénztáros Csopor István, ellenőr Fodor Rikárd ügyész Tölgyessy Ferenc dr., orvos Kovács Sebestyén Endre dr.

Választmányi tagok: Berkó István, Bolgár János, Czompó Ede, Dabis Antal, Landauer Béla, Marek Károly, Martinovich István, Nyáry Alfonz br., Pályi Pál, Somogyi László, Totovics Kálmán, Wilczek Vilmos gróf. Pótagok: Eggenhoffer Lipót, Huber Gyula.

Hölgybizottság: Bartakovich Agostonné, Dabis Antalné, Draskóczy Jenőné, Ivánka Lászlóné, Jerfy Ferencné, Kovács S. Endréné, Lucenbacher Pálné, Marek Károlyné, Pályi Pálné, Somogyi Béláné, Szokolai Alajosné, Wilczek Vilmosné grófné. Pótagok: Jerfy Ema, Plechló Jenőné.

### R Kovács Laura irodalmi estje.

R. Kovács Laura szavalóművésznő, a ki Európa több nagyobb városában a magyar névnek dicsőséget szerzett, e hó 18-án este a kaszinó hangverseny termében kicsiny, de előkelő közönség előtt irodalmi estét tartott.

Estjének főrészt költemények elszavalása képezte s bár a szavalatok közötti időt is kellemes előadásában R. Kovács Laura vonzóvá tudta tenni a szavalóművészetéről mondott néhány megfigyelése és egyéb a külföldön szerzett művészeti benyomásainak elmondása által, mégis ez alkalommal R. Kovács Lauráról csak mint szavalóművésznőről fogjuk elmondani megfigyeléseinket. De előbb egypár szót mondunk a szavalásról és annak művészetéről.

A szavalóművészetét manapság még nem becsülik annyira, mint amennyire az

sából, már csak pislognak a diszes karácsonyfa lángjai, a sarokban a tarokparti vastag füstfelhőkbe van burkolva, de különben üres a terem. Észre sem vette, hogy egyenkint elszállingóztak a tisztek...

Egyszerre előnti akart lenni a könyveivel.

Ahogy kilép a hófedte udvarra, a legény-ségi épület felől valami dal üti meg a fülét. Az alföldi fiúk karácsonyi éneke. És eszébe jut az ő falujában a betlehemesek kántálása...

Futni kezd, mintha üldöznék. A megfagyott hó ropog a lábai alatt, néha el-elcsuszik — kipirult arccal, hevesen verő szívvél ér haza.

Betasztja a szobája ajtaját — és egy kis karácsonyfát lát az asztalán. Ügyetlen kézzel csinált papirláncok, függnek rajta, néhány cernára akasztott ráncos alma régi dió. A tetejére vastag gyertyavég van kötve, azt gyújtja meg éppen a legénye.

A kis fa alatt pedig ott fekszik az elemzési ünnepi csomag...

Egy percig mozdulatlanul áll az ajtóban, a lelkét, szívet valami édes zsongás járja át, üde gyermekkacaj hall, meleg, boldog hangokat ártatlan, fehér emlékek töltik el a szívet — aztán megerednek a könyvei és sir boldogan, mint egy gyermek.

A kis kadétszobára pedig lassan ráborul a fehér karácsonyesték fehér hangulata...

megérdemelné. A színészetet fölébe helyezik az előbbinek, pedig ez — szerintünk — kissé igazságtalan dolog. A színész minden szindarabban csak egy jellemet alakít, míg a szavalónak a legtöbb esetben nem is kettő, hanem rendszerint több jellemet kell alakítania. Már pedig az nagyon természetes, hogy akinek pillanatnyi változatokban több személynek lelki állapotába kell magát beleélnie, az fárasztóbb, nagyobb gondot igénylő munkát végez, mint az nevezetesen a színész, aki egy személynek a jellemét alakítja rendszerint egy egész estét betöltő szindarabban. S így tehát nagyon helyesnek véljük azon kevesek állítását, akik a szavalóművészetét egy fokkal sem helyezik lejjebb a színészet művészeténél.

S bár szavalni, még pedig művészi szavalni sok tanulást és gyakorlatot igényel, mégsem mondhatjuk, hogy a szavalás művészete valami ördögös mesterség volna. Nincs is annak csak 2 fő kelleke: a megértés és az átérzés. Mert a ki ezt a két főkelléket szem előtt tartja, az tud szavalni, a ki pedig egész valójával átérzi a megértett költői művet és aki az átértett költeményt úgy tudja előadni, hogy az illető előadott mű mintegy megelevenül a hallgató előtt, az művészi szaval.

R. Kovács Laura előadásában is a mondott két főkellék következetes keresztülvitelét látjuk. A költemény minden sorát, minden betűjét, de még a költőnek ki nem fejezett, csak a versszakok és a sorok közé rejtett gondolatát és érzelmét is megérti és kellemes, csengő hangjával gazdag hangszínezéssel mondja el a mélyen átértett költeményt. Különösen a hangszínezés az, amiben R. Kovács Laura oly kiváló.

Kiss József „Simon Judith“ e. költeményét bravuros drámai erővel adta elő. Az érzelmeknek, a vén pap és a kétségbeesett nő hangjának hirtelen változásaival meséset produkált.

Bár kedvesen ad elő humoros dolgokat is, mégis főeleme a drámai költemények előadása. Itt aztán otthonosan érzi magát; a lelkét önti az elmondott költemények főlalcaiba.

Főlöszleges gesztust nem használ. Ott a hol a drámai kitérés megkívánja, ő sem tarthatja vissza a jól használt és tulzába nem menő gesztust.

Ha még megemlítjük, hogy arccjátéka pompás, akkor fővonásokban mindent elmondottunk remek előadó művészetéről.

Csak még egyet akarunk megemlíteni R. Kovács Lauráról. Nem győzzük eléggé csodálni erős szervezetét. Több drámai költemény előadása nem fárasztja ki, pedig a ki a szavalással már komolyan foglalkozott, az nagyon is tudja, hogy a nyilvánosság előtt egyetlen egy mélyen átértett drámai költemény elmondása is mennyire kifárasztja az ember idegzetét és egész szervezetét.

Azok a kevesek, akik R. Kovács Laurának szavalóművészetében gyönyörködtek bizonyára egy élvezetes estnek a benyomásait vitték el magukkal.

Mi pedig, akik még tudunk lelkesedni az idealismusért és tudunk gyönyörködni a művészetben, R. Kovács Laurát örömmel várjuk vissza. (6r.)

### Trencsén-Teplíc és — a Winter cég.

A mint a napilapok közgazdasági rovatából ismeretes, egy a Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság vezetése alatt álló pénzcsoport, megvásárolta gróf d' Harcourt magyarországi birtokait és ezekkel együtt a gyönyűrt fekvéséről és célszerű berendezéséről ismeretes Trencsén-Teplíc fürdőt is.

Ennek kapcsán legújabbán arról értesülünk, hogy a *Winter Sándor és fiai cég kezdeményezésére az egész fürdőhelyet, összes épületeivel és kb. 400 kat. hold erdőstánya-*

*ival együtt, egy ujonnan alakult részvénytársaság vásárolta meg a banksoportól 2 millió koronáért, amely részvénytársaság a Magyar Gyógyfürdő Részvénytársaság nevével vette fel.*

Ime egy újabb bizonyítéka a Winter cég agilitásának, amely új vállalkozása is bizvást sikeresnek tekinthető, mert a cégnek immár 20 esztendő tevékenysége Pöstyén fürdőben, amelyen ezen helyet valóságos világfürdővé emelte ezen idő alatt, garanciát nyújt arra nézve, hogy Trencsén-Teplícen is, szakszerű és körültekintő vezetéssel, a magyarországi idegenforgalom egy újabb gócpontját fogja megeremteni.

Ez alkalommal felemlítjük ama hírünket is, hogy a cég pöstyéni fürdővállalatára, a gróf Erdődy-féle hitbizomány-uradalommal, újabb 35 évre szóló szerződést kötött és ezen vállalatot most részvénytársasággá alakítja át, melynek első ténykedése egy újabb nagystilű szálloda- és fürdőépítkezés leend.

Mi csak örömmel fogadhatjuk ezen híreket, mert nem csupán az eddig elhanyagolt hazai fürdőügy fellendülését észleljük, hanem olyan személyek közhasznú tevékenységéről számolhatunk be, kiknek szűkebb hazája most is — Ipolyság. —

— **Karácsony a templomban.** Az ipolysági r. kat. plebánia templomban a karácsonyi istentiszteletek sorrendje: *Dec. 24-én* éjféli mise. *Dec. 25-én* reggel 8 órakor csendes mise, 10 órakor szent beszéd és nagy mise, d. u. 3 órakor ünnepi vecsernye. *Dec. 26-án* reggel 8 órakor csendes mise. 10 órakor szentbeszéd és nagy mise, d. u. 3 órakor litánia.

— **A főegyházmege köréből.** A főegyházmegei hatóság *Böschatt* Ferenc szobi plebánost nagybörzsönyi plebánossá nevezte ki, *Tóth* Ignác kajali adminisztrátort hasonminőségben Szobra, helyére pedig *Novinszky* Mátyás nagybörzsönyi adminisztrátort küldte ki.

— **Ev. istentisztelet Ipolyságon.** Vasárnap, folyó hó 26-án délelőtt 10 órakor *De-dinszky* Aladár ev. lelkész isteni tiszteletet tart, mikor az ur Szent vacsorát is kifogja szolgáltatni.

— **Karácsonyfa ünnep az óvóban.** E hó 22-én az ipolysági óvóban szép karácsonyfa ünnep volt, melyen Kolozs Irma óvónő fáradozása folytán egybegyűlt adományokból a gyermekeknek szép karácsonyfát állítottak, és az ajándékokon kívül a szegény gyermekek meleg ruhát kaptak.

— **A H. G. E. közgyűlése.** A Hontmegei Gazdasági Egyesület a f. évi rendes közgyűlését 1909. december hó 30-án d. e. 10 órakor tartja Ipolyságon a vármegyeház kistermében *Ivánka* István elnöklete alatt. Táragsor: 1. Igazgató választmány évi jelentése. 2. Igazgató választmány f. évben kieső 10 tagjának megválasztás. 3. Jövő évi költségeloirányzat megállapítása. 4. Folyó évi zárszámadásokat felül vizsgáló bizottság megválasztása. 5. Időközben beérkező ügyek. 6. Esetleges indítványok.

— **Halálozás.** *Zsolitzky* Samu királyfalusi evangélikus lelkész e hó 15-én 42 éves korában hirtelen meghalt. E hó 18-án temették el nagy részvét mellett.

— *Juhász* Igó ipolysági r. kat. elemiiskolai igazgató felesége született Szokolai Augustina e hó 23-án hosszú szenvedés után életének 63-ik, házasságának 30-ik évében meghalt. Hültetemeit szombat délután félkettő órakor helyezik örök nyugalomra.

— **Kovács Mici Balassagyarmaton.** Nógrádi laptársunk, a *Nógrádi Lapok* írja: A balassagyarmati Dalegyület 1910 évi január 8-iki nagy hangversenye fényesnek és érdekesnek ígérkezik. A dalegyület és

zenekara, valamint az alkalmi női kar tagjai szorgalmasan készülnek a hangversenyre. A rendezői felhívásra a tavalyinál is többen jelezték részvételüket, a mi ugy az erkölcsi, mint az anyagi sikert már előre biztosítja. A hangversenyen való szíves közmunkódásra sikerült a Dalegylet vezetőségének megnyerni Kovács Sebestyén Endre dr., a hontmegyei kórház főorvosának nejét és leányát, aki legutóbb Máramarosszigeten és Sopronban aratott óriási sikert gyönyörű hangjával. A meghívók a napokban kerülnek ki a nyomdából s a karácsonyi ünnepek alatt lesznek szétküldve.

— Az ipolysági birtokosok elnöke. Az ipolysági birtokosok Totovits Kálmán nyug. vármegyei főszámvévő, tb. főjegyzőt elnökükévé választották meg.

— F. M. K. E. ünnep Csánkon. A F. M. K. E. megalakulásának évfordulóján Csánk községben az iskolában sikerült ünnepet rendeztek, melyen az iskolások a szöveget, a himnust, a Kossuth nótát énekeltek, és hazafias tárgyú verseket szavaltak. Az ünnep beléptidőjainak összegét 10 koronát a F. M. K. E. elnökségének elnökségének elküldték. — Itt említjük meg, hogy Csánk község szépen magyarosodik, ami derék tanítója Rohács Ödön, és buzgó lelkésze Holuby Adolf együttes érdeme. A község a kultuszminisztertől könyvtár részére 100 drb. művet, könyvszekrényre 10 koronát kapott. A könyvtárt eddig 300-an vették igénybe. A F. M. K. E. vezetősége azonfölül az idegen nyelvű szorgalmassabb tanulók részére az *Én Ujságom* gyermeklapot 7 példányban járattja.

— A pénzügy köréből. A pénzügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök, Sugár Román Károly ipolysági kir. adóhivatali segédet saját kérelmére hasonló minőségben a karánsebesi kir. adóhivatalhoz helyezte át.

— Bezárt iskola. Keve Károly szobi főszolgabíró kanyaró járvány miatt a szobi ovodát bezáratta.

— Követeljünk mindenütt budafoki F. M. K. E. gyűjtőt!

— Kérelem a vadásztársaságokhoz. Az Ipolysági állatvédő egyesület köréből vettük alábbi sorokat: A „hontvármegyei állat- (és madár-) védő egyesület e hó 8-án tartott alakuló gyűlésében Totovits Kálmán indítványára elhatározta, hogy megkeresi a vadásztársaságokat a kóbor macskák és szarkák pusztítására — ez uton kérjük fel a vadásztársaságokat, hogy a kóbor macskákat és szarkákat minden eszközzel és minden uton módon pusztítani sziveskedjenek annál is inkább, mivel azok nemcsak a hasznos éneklő madarainknak, hanem az apró vadaknak köztudomás szerint is legkiméletlenebb ellenségei.

— Államsegítség új iskolára. A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter a Hontvársányban létesítendő református iskola javára évi 800 korona államsegítségét helyezett kilátásba.

— Gazdasági szakelőadások Csánkon. A Hontmegyei Gazd. Egyesület elnöksége felhívására a gazdaközönség előtt Csánkon a köznépi szellemének fejlesztésére a fő célt fektetve szakelőadásokat tartottak, és pedig: E hó 2-án növénytermesztésről — előadó Holuby Adolf ev. lelk. e hó 5-én

konyhakertészetről — előadó Rohács Ödön tanító, e hó 12-én szövetkezetek ismertetése — előadó Holuby Adolf ev. lelk. e hó 19-én a ragadós betegség azt előidéző okok s ezek védekezése sérülendő módon, a védő oltások ismertetése, előadó Szakall János báti járási állatorvos. Az előadásokat a falu földmivelő népe igen nagy számmal és érdeklődéssel hallgatta végig.

— Öngyilkosság. Taliga András 62 éves alsófegyverneki lakost, e hó 21-én lakásán felakasztva találták. A rendőrorvosi szemle az önakasztást beigazolta. Tetténe okáról semmi írást nem hagyott hátra.

— Névjegyeket és újévi üdvözlő kártyákat legizlésebben, legutányosabban készít minden kivitelben és a legrövidebb idő alatt Neumann Jakab könyvnyomdája Ipolyságon.

— Kazettákat minden nagyságban és minőségben (discret, stb.) Neumann Jakab papírkereskedésében vásárolhatunk. (Névet egy óra alatt rányomunk.)

— Osztrák telep Hontban. Ledebur Adolfné grófné ledényi birtokát valami osztrák magánzónó vette meg. Az uradalom jogtanácsosa és intézője egy bizonyos Dr. Horn ur (ki mellesleg mondva törli a magyar nyelvet) osztrák szellemű urnőjének gazdaságából osztrák telepet akar létesíteni. A m. királyi hivatalokhoz intézett levelein utalványain ott disztelenkedik a német felirású pecsét: „I. V. Roston'sche Guts-u. Forstverwaltung Ledény Comit. Hont Ungarn.“ Tudja meg Dr. Horn ur, hogyha magyar föld idegen kézbe is kerül, az továbbra is magyar föld marad. Nem kötelező, de az illemnek a legelemibb része az, hogyha már idegen nemzetiségű egyén szívja ki a magyar ember fárasztó és gyötörő munkájával gyümöleszőtt magyar földnek a zsirját, legalább a Magyarország területére küldött levelekre nyomja rá a magyar felirású pecsétet. Ha saját általunk gyűjtött idiomáján kívül más nyelven nem akarja, avagy nem képes magát kifejezni, és nem fog magyar iródiákat alkalmazni, legyen elkészülve rá, hogy minden vonalon csak a legenergikusabb retorzióra számíthat.

— Bélyegzőket, pecsétnyomókat, fametszeteket, sárgaréz, ajtó, és címtáblákat, számozó gépeket és minden e nemhez tartozó munkát az árjegyzék szerint árból 15 százalék árengedménnyel szállít Neumann Jakab könyvnyomda- és könyvkötészet tulajdonos és papírkereskedő Ipolyságon.

— Képeslapok nagy választékban Neumann Jakab papírkereskedésében kaphatók.

#### KICSI ESETEK.

##### Az angyal cipője.

(Karácsonyi mese a Csürből)

Hangulatos csendes téli est,

A holdsugár bolond árnyakat fest,

És messziről elhalva szól a dal:

— Leszállt a földre menyből az angyal. . .

Vakító fény támad,  
Arad, egyre árad,  
Ni, egy angyalka leszáll  
S egy ablak előtt megáll . . .  
Pistogó gyertyák gyenge világa  
Derűs fényt szór szét a szobába,  
Es az örömtől szinte remeg  
Egy halvány beteg gyermek . . .

De az angyalnak fájik a lába,  
Most látja, hogy mennyire van a sárba,  
A Csürben volt, ott, a szegényke,  
Hogy árássa boldog örömbé, fénybe,  
Az ott lakó szegények hajlokát.

Az angyalka megbökte homlokát,  
— Lám, lám, itt milyen nagy a sár,  
S a sok gyerek mily rossz cipőbe jár,  
Azért van hát, hogy meghül és beteg  
A sok szegény rossz cipőjü gyermek . . .

Emberek jöttek,  
S csodálva látják,  
Szent karácsony estén,  
Hogy égnek a lámpák . . .

De az angyalka fél, hogy leleplezik,  
És sietve odább igyekszik. . .  
Hanem az egyik aranycipellője,  
Mintha a piszkos sárba volna nőve,  
Hasztalan rángatja, biz az lemarad  
És már közeledik az emberi had . . .

Ha valaki másnap  
A Csürbe ment volna,  
Kiváncsi vagyok rá  
Ugyan mit gondolta,  
Ha az arany cipőt meglelné a sárba . . .

Még az a szerencse,  
Hogy nem akad bátor, aki arra járna. . .

Pukk.

#### IRODALOM ÉS ZENE

— Az óra. Mikszáth Kálmán egy éles megfigyelésű története olvasható e címen a Jó Pajtás. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja karácsonyi számában arról, hogy miképp lehet óra nélkül meghatározni az időt. Ez a szerkesztőségnek pályázatra ad alkalmat: hogy ki tudja legrövidebben, távirat alakjában a történet tanulságát megírni. Az érdekes pályázatra becses díjak vannak kifizetve. A jó pajtás karácsonyi számából, mely a szokottnál bővebb tartalommal jelent meg, meglehet tudni még, hogyan esett el Dörmögő Dömtör az automobil verseny ötven ezer koronás díjától. Az új évi számban más, új utazásra készül Dörmögő. Akarácsonyi számban olvasható még: Lévy József szép karácsonyi verse. Rákosi Viktor A Tombola című vig elbeszélése, Molnár Ferenc meséje a nyulról és a pénzről, Benedek Elek karácsonyi éneke, Schöpflin Aladár tanulságos elbeszélése, Endrői Sándor pompás verses meséje, Nagyapó újévi köszöntője, Tanayné Halmy Margit, a kitünő művésznő meséje két kis fenyőfáról, tréfás képes czik Irma varróska-tulyjáról s a gesztenyesütőről, Barna Izidor verse, Sebők Gyula sport-cikke a bajnokságról, Benedek Elek regényének vége, a szerkesztő üzenetei, a rejtvények stb. A gazdag, eleven tartalmat Tuil Ödön, Hegedűs László s más jeles művészek nyönyörű illusztrációi tarkítják. A karácsonyi számmal együtt kapják meg az előfizetők a Jó Pajtás Almanachját, gazdag tartalommal, sok szép olvasni valóval, képpel s a csinos kis tárczanaptárral. Ezeket megkapják az újévkor belépő új előfizetők is. A Jó Pajtás a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg; előfizetési ára negyed évre 2 korona 50 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutatványszámot igény küld a Jó Pajtás kiadóhivatala (Budapest, IV. Egyetem utca 4)

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhöges, skrofulozis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint ahogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapható orvosi receptre a gyógyszerárban. — Ára üvegenként 4.— korona.

— **A Jó Pajtás Almanachja.** Az ifjúsági irodalomnak, mely ilyenkor karácsonykor szokott legjobban felüdülni, az idén érdekes újdonsága van: a Jó Pajtás Almanachja, melyet Sebők Zsigmond és Benedek Elek, a lap szerkesztői szerkesztettek s melyet a Jó Pajtás előfizetői egy csinos kis tárcanaptárral együtt ingyen kapnak karácsonyi ajándékként. Az Almanach egy tíz ives kötet könyv, művészi színes címlappal tömördek szép illusztrációval s az olvasnivalók egész tömegével. Sebők Zsigmond kedves mackó-történetet írt bele, Benedek Elek mulatságos mesét, Tomcsányiné Czukrasz Róza nemes hangulatu szindarabot. Ezekon kívül az élvezetes elbeszélések és mesék egész sora van az Almanachban Rákosi Viktortól, Molnár Ferenc-től, Mauks Cornéliától, Móra bácsitól, több népszerű természettudományi cikk, utirajz, köszöntő versek, emlékkönyvbe való sorok stb. Az Almanachot kiállításának szépsége és tartalmának gazdasága a legkiválóbb ifjúsági könyvek sorába emeli. A tárcanaptár zsebbe való ügyes formátumban nemcsak naptári részt ad, hanem rovatokat a kis diákok följegyzései számára, a hova beírhatja tanárainak, tanulóársainak stb. névsorát. Az Almanachot és a tárcanaptárt, mely a Franklin Társulat kiadásában jelent meg, a Jó Pajtásnak nemcsak eddigi, de újévkor belépő új előfizetői is ingyen kapják, Mint nagyon alkalmas karácsonyi ajándékot a kettőt együtt 3 koronáért bárki megveheti bármely könyvkereskedésben.

— **A Divat Szalont** első és legszebb asszony újságunkat ajánljuk olvasóink figyelmébe. Minden családfő a legteljesebb megnyugvással viheti be otthonába, mert e díszes kiállítású, tartalmas és érdekes füzetekben minden kéthetben igazi jóbarát előtt nyitja ki a kapuját. A Divat Szalon oktatója, segítője és mulatója minden asszonynak, minden lánynak és a tatarékos, a szorgalom, az otthon szeretete, megbecsülése, a gyermekgondozás megkönnyítése és a legnémesebb szellemi szórakozás az, a mivel olvasóit elaraszja. Közleményei fölött nem kisebb író, mint Szabóné Nogáll Janka örökdió és munkatársainak díszes névsorában ott vannak mindazok kik e lappal egyidejűleg — huszonkét esztendő alatt — lettek az olvasóközönség kedvencei. A divat, melyet magyarul, józan és komoly, a magyar gazdaság viszonyokhoz illő, és a mi szellemi fejlettségünkhöz van mérve minden olyan cikke, melynek célja az hogy a leánynevelést befejezve, kész, tudatos derék háziasszonyokat állítson az otthon élére. Ezeknek számára az otthon varrot ruha, az otthon készített műtárgy dicsőségét, ellátván olvasóit az ingyen-szabásivek, munka-rajzok minden fajtájával és az ingyen mellékeltepen megjelenő gyermekújságot, melynek az a célja hogy fiatal anyák nem csak a gyermekek ruházását könnyen megtanulhassák, hanem hogy gyermekeikkel foglal kozzanak is. A Divat Szalon dúsz értékes közleményeit gyönyörű képek tarkítják s rendszeren két művészi kivitelű színes divatkép képezi a füzet csinos és tartós borítékát — A Divat Szalon kiadóhivatala: Budapest, V. Eskü-ut 5 sz. mindenkinek szívesen küld mutató számot. Az előfizetési árak feltüntetésével együtt, melyeknek csekélyisége szinte szembeeső a lap pazar és tartalmas kiállításával mellett. Egész évre 12 korona, félévre 6 korona és negyedévre 3 korona. 1-2

— **A „Felvidéki Őr“** december 16-iki 6. száma a következő érdekes tartalommal jelent meg. Cikkek: Dr. Kovács Ernő: A fajok harca s a választó jog. Dr. Rakovszky Iván: Az 1868. évi XLIV. t-cikk Török Zoltán. A magyar társadalom Steiner Lajos: A pánszlávizmus kialakulásának korszaka. — Tollhegyről: Horror kultúra. Justhék szövetségei. A tót nép martíromsága. Tót miseruha. Politikai fogyasztási szervezetek. A nép én vagyok. — Az Őr; Hírek — Tudósítások — Lapszemle. — A magyarságért: Kultur-egylet és egyéb közlemények. — Kivándorlás — Közgazdaság. — A felvidéki Őr pos-

tája — **A politikai és gazdasági szemle** megjelenik mindeu hónap 16-án, előfizetési ára egy évre 10 K. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Losonc. A szerkesztőség tagjai főszerkesztő Török Zoltán, szerkesztők dr. Kovács Ernő orsz. képviselő és Keleti Oszkár, felelős szerkesztő és laptulajdonos Herczegh Jenő.

— **Lapok versenye.** Napilapjaink folytonos versenyében az új évvel alig merül fel új mozzanat. Legáltalában tudomásunk arról, hogy új lap indulna, ami nélkül a közelmúltban év alig múlt el, új év alig köszöntött ránk. A meglévő lapokra viszont jó auspiciumok közt köszönt be az új esztendő. Válságos időköt élünk, mikor intelligens ember nem nélkülözheti az újságolvasást. Kormányválság és választások előtt átlunk Nem mulaszthatjuk el ily körülmények közt felhívni a közönségünk figyelmét a napilapok közt szinte versenyen kívül vezető szerepet vívó Pesti Hírlapra, mely ma elvitázhatatlanul a legeliterjettebb és legzárhatóbb tartalmu napilapunk Hétköznapokon 10-12. vasárnapokon 16-24 oldalal is többet ad, mint más napilapok és az árát egyes elarításban sem emeli föl. Marad továbbra is 2 korona 40 fill havonként, egy szám ára vidéken 10 fillér (vasárnapokon is.) S ezért a változatos rovatokon kívül, melyek közül egyesek mint az Esti levél, Mindegy napi problémák, Vidéki esetek, Vegyesek, Szerkesztői üzenetek, országsszerte közkezdveltségre tettek szert, külön kedvezményekben is részesíti előfizetőit. Ilyen a Pesti Hírlap nagy képes naptára, mely már 20-ik évfolyamát érte meg s melyet minden negyedévi előfizető karácsonyi mellékletként ajándékként kap. Nem vetélkedhetik ezzel semmiféle külön ünnepi melléklet, mert az kiolvasva értékét veszti, míg a Naptár egy-egy évig haszonnal forgatható. Másik kedvezmény hogy az előfizető féláron rendelheti meg a Divat-Szalont című, pompás kiállítású divatújságot. A Pesti Hírlap ezért is melegen ajánlható az olvasóközönség figyelmébe, mert pártokon kívül és felül álló politikusok írják a vezércikkeit s tájékoztatják az olvasót politikai helyzet felől és míg tárcáival homoros közleményeivel szórakoztatja, tudományos ismereteket terjesztő cikkeivel szerkesztői üzeneteivel valóságos oktatója az olvasóközönség széles rétegeit. A Pesti Hírlap előfizetési díja (negyedévre 7 korona 4), fillér egy óra 2 korona 40 fillér, a Divat-Szalontal együtt negyedévre 9 korona) postautalvánnyal a kiadóhivatal címére küldendő (Budapest, V., Váci-körút 78)

— **A modern újságírás.** Ismeretes, hogy az olvasóközönség napjainkban milyen igényeket fűz az újságírásához. Nem lehet ma már a közönséget semmiféle ügyeskedés-el és csillogó külsőségekkel félrevezetni. Elsősorban következetes, igaz és lélektől fakadó politikai irányt követel, amely nem a hatalom érdekei után szaladgál és nem fizleti czílokat hajszol hanem férfias, szívós és önzetlen munkával szolgálja a maga elé kitűzött irányt. E mellett a közönség jó és gyors értesültséget is kíván a laptól. Ma már a modern kor igényei szerint csaknem az expressz vonat is csigalassúsággal közeledik. Telefonösszeköttetésekkel és sürgönyökkel bonyolítjuk le a sürgősebb érintkezéseinket. Iparos, kereskedő, földbirtokos, köztisztviselő, és minden intelligens ember ezer érdekszálakkal van a legfrissebb üzleti értesítésekhez, tőzsdei hírekhez és a napi események ismeretéhez fűzve. Nem lehet megvárni, míg mások mindent előbb megtudják az események ismeretéből, maguknak hasznót merítenek. Mindent megelőzve gyorsan és hitelesen kell értesülni az események lefolyásáról. Ez a mai kor legelső rangú kívánsága. Mindezeknek a feltételeknek teljes mértékben megfelel a „Magyarország“, a mely az ország egyik legeliterjettebb és legtekintélyesebb lapja, és amely következetes önzetlen és ha a fias irányával rég kivívta a magyar közönség osztatlan elismerését és bizalmát. A „Magyarország“ páratlan technikai tökéletességgel gyűjti össze naponként a világeseményeket és juttatja már azokat kora reggel az olvasó közönség kezeibe. Nem kell várni felnapokat, míg valaki tájékozva lesz az eseményekről, mindenki a legtávolabb eső vidéken is már korán reggel megtudhatja, hogy mi történt a nagyvilágban? A „Magyarország“ értesülései megbízhatók, tudósításai érdekesek. E mellett minden sora oly vállalatossággal van szerkesztve, hogy mindenki bizalommal veheti be a lapot családja körébe is. A „Magyarország“ kiadóhivatala (Budapest, Teréz körút 19) bárkinek kész-éggel küld mutatószámokat. A „Magyarország“ előfizetési ára egy óra 2 kor. 40 fillér, negyed évre 7 korona. 3-3

— **Fidibusz!** A legkittünőbb magyar élclap. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pompás képek! Mesésen olcsó! Egy szám 6 krajcár. A fidibusz előfizetési ára: Egész évre 6 k., félévre 3 k., negyedévre 1 k. 50 fillér, egy hónapra 50 fillér. Mutatószámokat küld a kiadóhivatal: Budapest, Rökk Szilárd utca 9.

— **A magyar újságírás szenzációja!** A Nap a magyar közönség legkedvesebb lapja! A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kéréthetetlen szószólója. Főszerkesztő: Braun Sándor. Felelős szerkesztő: Hacsak Géza. Naponként 125,00 példány! Egy szám 2 krajcár. A Nap előfizetési ára: Egy évre 16 K., félévre 8 K., negyedévre 4 K., egy hónapra 1 kor 50 fill.

— **Diszkótésben** kaphatók a Fidibusz eddig megjelent 1905/6, 1907. és 1908-as évfolyamai összesen 12 koronáért. Egy-egy évfolyam 5 korona. Megrendelhető a Fidibusz kiadóhivatalában Budapest, Rökk Szilárd-utca 9. 1-2

## A kis gyermek ELPUSZTUL?

Adjon neki **SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓT** és örömmel fogja tapasztalni, hogy állapotja azonnal jobbra fordul, hogy csakhamar fejlődésnek indul és jókedvűvé válik.



Az Emulsió v. sár-lásánál a SCOTT-féle módszer véd-jegyét — a halaszt — kérjük figyelembe venni.

### A SCOTT-féle EMULSIÓ

már gyakran visszaszólította szüleiknek szeretett gyermeküket a halál kapujától.

### SCOTT-féle EMULSIÓ

a legkiválóbb, ugy tisztaság, valamint az emészthetőség és gyors hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

### Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgként kor.	24.60—25.00
Rozs	18.00—18.20
Arpa	13.00—13.20
Zab	12.80—13.00
Bab	20.50—21.00
Kukorica	12.50—12.20

### Prachár József

mű és épület bádogos

Ipolyságon fő-ut 7, a nagytőzsdével szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát készítek, terv és rajzok után, u. m. díszes tetőablakokat, csucskokat, vizgyűjtő-medencéket, épületek, templomok, tornyok-fedését, javítását és festését.

Elvállalom vízvezeték, fürdő szoba angol-klozetek berendezését, villámhárítók, villamos-esengők felszerelését és javítását.

### Saját rendszerű gyorshevíto fűtős fürdő-kádak

Fürdő-kádak már 15 kor.-tól feljebb. Elismert munka az árak jutányosak

Ne tétovázzék, ha fáj a feje,

hanem használjon azonnal

Beretvás-pastillát,

amely 10 perc alatt a legmakacsabb migránt és fejfájást elmulasztja. Ár 1.20 Kapható minden vosok által ajánlva. Készíti: Beretvás Tamás gyógyszerész Kíspesten 3 dobozzal ingyen postai szállítással.

Gyötrelmesebb, kinosabb fájdalom a fogfájásnál alig van; ezer meg ezer ember szenved benne, pedig nem kénytelen vele, mert örökre megszabadul tőle az, aki Sztraka Menthol fogszapannját használja. Ára majolika szelencében 1 kor. melyhez a fogápolásról egy tudományos színvonalon álló értekezés van mellékelve. Gyógytárakban, drogériákban stb. kapható egy koronáért.



Kapható Berkó István gyógyszerésznél.



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

**Réthy** félpefe-fü cukorkánál

Vásárlásánál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Van szerenésém a helybeli és vidéki könyvkedvelő közönség b. figyelmét

ujabb gépekkel felszerelt könyvkötészetemre felhívni: aminek folytán abban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb kivitelű egy egyszerű valamint

diszkötéseket (valódi műaranyozás és műmárványozással) kifogástalanul s jutányosan készítek.

Szenzációs kedvezmény gyanánt

minden 10-ik kötet ingyen!!

Remek kivitelű plusz díszműcikk munkák készítése!

A n. é. közönség b. megrendeléseit tisztelettel kéri

**NEUMANN JAKAB** könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonos IPOLYSÁGON.

### Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.) 5-500.000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is,) akiknek komoly szándékuk van és gyors házassághoz akadály nincsen, írjanak e címre:

**L. Schlesinger,**  
Berlin, 18. Deutschland.

## H I R D E T É S E K E T É S R E K L Á M O K A T J U T Á N Y O S A N K Ö Z Ö L A K I A D Ó H I V A T A L.

### H A

még nem járhatja, okvetlenül **fiessen** elő január hó elsejével az elismert legjobb magyar napilapot **„AZ UJSÁG”-ot.**

Megrendelő cím:

„AZ UJSÁG” Budapest.  
Egyes példányok minden ujság-elárusítónál kaphatók.



A Nagy Gábor-féle **DELAWARE** szőlő faj

az egyedüli, melynek termeléséhez semmiféle tudomány vagy gyakorlat nem kell, még az is eibánik vele, aki soha szőlőtővet nem kezelt. Minden szállítványhoz utasítás mellékeltek ingyen és ebből kinézheti mindenki, hogy miként ültesse el, kezelése pedig metszés, kapálás és felkötésből áll, más dolog nincs vele, mert ezt oltani, permetezni, kénporozni nem kell nem árt ennek a filokszera és bimbója, vesszője télben soha el nem fagy. Ha danksént átlag 35 hektolitert terem s egy bimbójából 3-4 fűt fejlődik. Valódi bőtermő legnemesebb faj ez, melyet azonban nem szabad összetéveszteni más ugyanily név alatt forgalomba hozott hitvány fajtával, ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor-féle fajt kapjunk, mert csak ez a valódi. A valódi Nagy Gábor-féle Delaware-szőlő olyan bort ad mint az aszu, édes és erős, igen kellemes zamatu és kétszer anynyiért kél el, mint más borok Kóstolónak egy üveggel bárkinek kiüldök 1 koronáért.

A DELAWARE-szőlő bővebb leírását, természetének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép felvételeit színes kivitelben, továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó

képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldöm mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetlenül kérje még ma ezt a tartalmas tartalmu árjegyzéket mely a szőlőoltványokról, lugasültetésről is ad részletes, helyes utbaigazításokat.

**NAGY GÁBOR** szőlőnagybirtokos, KÖLY pósta, távirtda és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, román, horvát, szerb, és német nyelven.



A **„JÓ PAJTÁS”** ezikeit a legjobb írók írják. Mikszáth Kálmán gyakran ír bele elbeszélést. Sebők Zsigmond benne folytatja maczkó-történeteit **Dörmögő Dömötör** ezimen. Benedek Elek regényt és szép meséket ír. Molnár Ferenc mulatságos apró szindarabokat, történeteket, Rákosi Viktor elbeszéléseket, Szőlősi Zsigmond és Móricz Zsigmond meséket, elbeszéléseket, Schöffer Aladar tanulságos elbeszéléseket. Költőink közül Lévay József, Ernődi Sándor, Kozma Andor, Ábrányi Emil, Lampérth Géza, stb. írnak a **„JÓ PAJTÁS”**-ba gyermekverseket.

A **„JÓ PAJTÁS”** szerkesztői üzenetei kedvesek minden gyermeknek, igazi benső szeretetteljes viszony fejlődik ki általuk a lap és olvasói közt.

A **„JÓ PAJTÁS”** rejtvényeinek megfejtői között értékes könyvjuttalmakat sorsol ki.

**Karácsonyra** gazdag tartalmú és díszes kiállítású ajándékkal lepi meg olvasóit. Ez a

### „A JÓ PAJTÁS ALMANACHJA”,

egy terjedelmes kötet könyv, legjobb ifjúsági íróink meséiből, elbeszéléseiből, egyéb közleményeiből összeállítva, szép képekkel. Azonkívül kedves kis tárcanaptárt az 1919. évre kap minden előfizető.

A **„JÓ PAJTÁS ALMANACHJA”**-t és a tárcza-naptárt ingyen kapja minden előfizető; azok is, akik új évtől kezdve lépnek az előfizetők sorába.

Előfizetők gyűjtői értékes kedvezményekben részesülnek.

Előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér.

Előfizetéseket elfogad és mutatványszámot ingyen küld:

a **JÓ PAJTÁS KIADÓHIVATALA:**

Franklin-Társulat, Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.

s a főlk-kiadóhivatal:

Lampel R. könyvkereskedése (Wodianer F. és Fiai) R. T.  
Budapest, VI., Andrassy-út 21.

Reklám ár! — 6 korona! — Reklám ár! — 6 korona! —

250 levélpapír, 250 boríték czégnomással és 100 drb. névjegy **6 korona.**

500 levélpapír, 500 boríték és 100 névjegy **10 korona.**

**NEUMANN JAKAB** könyvnyomdájában **IPOLYSÁGON.**

Reklám ár! — 6 korona! — Reklám ár! — 6 korona! —

A magyar újságírás szenzációi!

## A NAP

A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen szószóija.

Főszerkesztő: Braun Sándor Felelős szerkesztő: Hacsak Géza

Naponta 150.000 példány!

Egy szám: 2 krajcár.

A Nap előfizetési ára:

Egész évre . 16 — K.	Negyedévre . 4 — K.
Félévre . 8 — K.	Egy hónapra 1.40 K.

A NAP apróhirdetési levelezőlapja

10 szócig — — — 30 fillér

20 szócig — — — 50 fillér

40 szócig — — — 1 korona

Kapható minden újságelárusító helyen.

## FIDIBUSZ

A legkitünőbb magyar élclap!

Páratlan népszerűség!

Remek szöveg! Pompás képek

Mesésen olcsó!

Egy szám: 6 krajcár.

A Fidibusz előfizetési ára:

Egész évre . 6. — K.	Negyedévre . 1.50 K.
Félévre . 3. — K.	Egy hónapra —.50 K.

Mutatószámokat küld a kiadóhivatal.

Budapest VII., Rökk Szilárd-utca 9.

## A FIDIBUSZ

1905/6., 1907., 1908., és 1909. évfolyamai

diszkrétésben

kapható. Egy-egy kötet ára 5 korona.

Mind a négy kötet egyszerre való magr endelésénél 20 százalék enged ményt adunk.

Superfoszfátot

Chilisalétromot

Thomassalakat

Száritott répaszeletet

Korpát

Gazd. vetőmagvakat

jutányosan ajánl és állandóan raktáron tart

**Berczeller Márton**

8-52. Ipolyság.

## Szőlőoltvány,

szőlővesszőről és borról nagy képes árjegyzékemet

**INGYEN**

és bérmentve küldöm meg, a ki a címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van benne. Szőlőoltványokból és más egyéb európai és amerikai és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delawareből állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és grófi uradalomtól.

Czim: Szücs Sándor fia, szőlőtelepe, Bihar-diószeg.

Ne mulassza el megizlelni

A Hontmegyei Gyógyi a legjobb gyógy- és borviz GYÓGY. (Hont m.)

Lengyel Béla dr. egyet tanár véleménye szerint Kiváló alkalisulfátos savanyu víz, mely a konyhasón, sziksón és sulfátokon, kívül figyelmet gerjesztő mennyiségben lithiumot is tartalmaz.

„Az elemzés szerint a gyógyi víz az alkalisulfátos savanyu vizek közé tartozik. Főalkotó részei a natrium bicarbonát, a chlornátrium és a sulfátok. E mellett kevés kénhidrogént és nagy mennyiségű szabad szénsavat tartalmaz.

Chemiai alkotásánál és a feloldott sók jelentékeny mennyiségű fogva a gyógyi víz az értékes gyógyvizek közt foglal helyet. — Jónak bizonyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyúság, gyomorhurut, gyomorerégés, aranyeresbántalmak, alhasipozsga, sárgaság, elhízottság, vese és hólyaghurut eseteinek gyógykezelésénél. KITŰNŐ BORVIZ.

A nagyméltóságú magy. kir. Belügyminister 53931. sz. a. kelt magas rendeletével a gyógyi savanyuviznek a „GYÓGY FORRÁS” czímet és jellegét megadta.

Üvegje Ipolyság 8 fillér.

A gyógyi-gyógyforrás vizét a kezelésem alatt álló közlegházban kipróbáltam s azt találtam, hogy a gyomor bántalmak némely alakjánál gyomor savanyúság — továbbá vese homok, vese kövek esetében s a légső szervek hurutos bajainál nyálka oldó hatásánál fogva előnnyel alkalmaztam.

Kovács Sebestény Endre dr.  
kir. tanácsos Hontvármegye főorvosa,  
a III. oszt. va. koronarend tulajdonosa, közlegházi igazgató.

## Báró Baratta Alajos

keramikai gyárai

TETŐ CSERÉP  
KÁLYHÁS HOGYAG  
CHAMOTTE TÉGLA

Poltár

Losoncz mellett,

# KÉPVISELŐT KERES!!

5 8

## Üzlet átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Ipolyság, a Fötér 4. szám alatt lévő Sáfár Rezső féle fodrász-üzletet!

átvettem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy ugy hazánkban, mint külföldön szerzett tapasztalataimat, ugy értékesítem, hogy a t. c. vendégeimet a mai modern igényeknek megfelelően szolgáljam ki, és szives bizalmukat kiérdemljem.

Készítek hajmunkákat is, u. m. hajfonatokat, soppot, frizettákat, közönséges és francia betéteket etc.

Kegyes pártfogásukat a legmélyebb tisztelettel kéri,

**Krekács István**

borbély, fodrász és hajmunka készítő.

Kitűnő minőség olcsó ár!

**FRISCHER ADOLF** férfi-szabó és divatáruháza IPOLYSÁGON.

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek!

Őszi és téli divatkülönleg sségek.

Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.)

Férfi, női és gyermekcipők a legjobb kivitelben. Izléses fiu és gyermek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.

Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipők.

**Sport cikkek** legfinomabb amerikai és Triumpli cipők

Vizhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük.

Böröndök, utazokosarak, gyermek-kocsik, táskák, uti takarók.

**FRISCHER ADOLF** férfi-szabó divatáru házában IPOLYSÁGON.

Pontos s gyors kiszolgálás!

Kalaptács vedjeggyel a legjobb gyermekcipő!

Kalaptács vedjeggyel a legjobb fiu (amg) cipő!